期间,陈式海还参观了厦

造产业学院、人工智能产业学 院等,就教育教学管理、科研 成果转化、人才引进和培养等 方面与校方进行交流。

期侨智沙龙暨福建省侨联《侨 情专报》专题交流会,学院专 家学者就如何写好专报信息 展开互动交流。

闽侨智库厦门工学院研究中心揭牌

重要的工作品牌,从2018年 起,省侨联先后与厦门大学、福 州大学、福建师范大学等 10 个 高校联合成立闽侨智库研究中

心。高校专家学者聚焦社会经 济发展症结、找准侨界呼声,及 时反映侨胞需求,为中央部委、 省委省政府科学决策起到了参 谋智囊作用。 (邱成海)

厦门市陈嘉庚教育基金会

近日,厦门市陈嘉庚教育基金 会第八届理监事换届大会在陈嘉 **康纪**令馆举行。厦门市侨办主任许 毅青出席活动。

会议审议通过了第八届理事 会的工作报告和财务报告,选举产 生了第九届理监事会成员。新产生 的第九届理事会和监事会分别召 开第一次会议,选举理事长、副理 事长、秘书长、副秘书长和监事长。

许毅青向第八届理监事会全 体成员在任期内的辛勤付出与贡 献表示感谢,向新当选的第九届理 监事会成员表示热烈的祝贺。他对

基金会新一届领导班子和全体成 员提出三点期望:坚守初心的 "心",要秉承嘉康溃志,胸怀"国之 大者";开拓创新的"新",要坚持与 时俱进,实现发展跃升;不畏艰辛 的"辛",要坚持主动作为,作出新

厦门市委统战部召开平安建设工作推进会议

11月14日下午,厦门市委 统战部召开平安建设工作推进 会议,研究部署统战系统服务更 高水平平安厦门建设具体举 措。市委统战部部务会成员、 二级巡视员陈善志主持会议并 讲话,统战部机关各处室负责人 及系统单位有关人员参会。

会议指出,今年来全市统 ·战线严格落实市委关于平 安建设的工作要求,聚焦抓平 安保稳定、抓法治优环境、抓 改革提质效等方面,凝聚全市 统战干部和统战成员合力,有 力助推厦门市平安建设。

会议强调,统一战线在平

安建设中具有人才荟萃、智力 密集、联系广泛的独特优势。 统战系统各单位要对标对表, 结合职能特点和工作实际,找 准切入点与着力点,扎实开展 平安建设工作;要持续引导广 大统战成员发挥作用,通过多 渠道建言献策、常杰化民主监

督、精准化社会服务,全方位融 人平安建设实践;要密切联系 各自成员及所联系群众,协助 党委政府做好官传、情绪疏 导、矛盾化解工作,广泛凝聚 共识、夯实平安建设责任,为 筑牢特区安全屏障汇聚磅礴

同安区召开第十四次归侨侨眷代表大会

11月15日,同安区第十 四次归侨侨眷代表大会召 开。同安区委书记王跃平,厦 门市侨联主席陈俊泳等出席 会议,同安区归侨侨眷代表 百余人参加会议。

会议听取了同安区归国 华侨联合会第十三届委员会 工作报告。过去五年,同安区 侨联围绕中心大局,落实联 系、引导、服务、动员侨界群 众的四大任务,凝心聚力抓 发展,圆满完成第十三次归 侨侨眷代表大会确定的主要 任务,侨联工作实现新发展、 迈上新台阶

大会选举产生了同安区 侨联新一届领导班子。庄韦 苹当选同安区侨联第十四届 委员会主席, 李添水、叶少 静、庄志鹏、刘荣如当选副主 席,曾明辉当选秘书长,王永 岁等人当选常务委员。

陈俊泳代表市侨联表示 热烈祝贺。她表示,把广大海 外侨朐和归侨侨眷紧密团结 起来,发挥他们在中华民族 伟大复兴中的积极作用,是 党和国家的一项重要工作。 要在加强思想政治引领上, 展现新气象;要在围绕中心 服务大局上,彰显新担当;要 在凝聚侨心发挥侨力上,讲 好新故事; 要在夯实基础锻 造队伍上,取得新成效。她表 示,相信在区委、区政府的坚 强引领与社会各界的大力支 持下,同安区侨联必将以此 次大会为新的起点,贯彻落 实"大侨务"观念,广泛团结 凝聚归侨侨眷和海外侨胞, 深度汇聚侨智侨力,全面深 化侨联工作,共同为侨联事 业谱写崭新的时代篇章。

站在新起点,奋进新征程。 同安区侨联将踔厉奋发、勇毅 前行、守正创新、开拓进取,全 面做好"历史侨""当代侨""未 来侨"三篇文章,以凝聚侨心 侨力侨智的实际成效,为富美 同安现代化建设与高质量发 展贡献侨界力量。

集美区打造"行走课堂"探索终身教育"嘉庚样本"

近日,一场以"嘉庚先生的终身教育 一行见集美学村实践育人"为主题 的大型现场直播活动,在集美学村举办。

活动邀请集美学子和社区居民"行 走"上课,专家学者"行走"授课,通过行 进式直播形式,带领大家走进陈嘉庚先 生教育实践的现场, 生动展现了集美区 勇于创新社区教育模式,积极探索终身 教育新路径,彰显嘉庚精神新魅力。直 播从陈嘉庚先生出生地出发,途经大社、 陈嘉庚纪念馆,最终抵达鳌园,全程历时 两小时。

在陈嘉庚纪念馆,陈嘉庚先生的长 孙陈立人先生偶遇直播团队。他欣喜地 表示,这种行走式的直播方式非常生动, 能够真实、立体地传播"嘉庚精神",让更 多人在行走中感受教育的温度与历史 的厚度。

承载共同记忆 厦金何厝共编村志

据厦门日报报道 11 月 18 日,莲前街 道何厝社区村志编纂工作正式启动。

启动仪式现场还来了一位特殊嘉 -68 岁的金门宗亲代表何志栋。他 以村志编纂小组成员的身份参加活动, 成为村志编纂的一大亮点——两岸何 氏宗亲共同参与村志编纂。本次村志编 纂团队共有3名金门何氏宗亲。他们将 为村志补充两岸共通的祖训、共同传承 的习俗、宗亲交往故事等素材,让厦门 何厝的历史文化更具完整性与深度。

(吴燕如何惠斌)



作为全国首个系统构建并实践"从 幼教到银龄"全周期教育模式的区域,集 美区以陈嘉庚教育遗产为核心,持续推 进"人人皆学、处处能学、时时可学"的终

身学习体系建设。2025年1月"嘉庚教 育遗产"成功人选中国世界文化遗产预 备名单,进一步凸显其在当代教育发展 中的现实意义。

金鸡电影人走进华侨博物院 以光影赋能侨史文化传承

2025年中国金鸡 百花电影节期间,"电 影工作者走基层惠民 活动"走进华侨博物 院。中国电影出版社有 限公司董事长、总经理 余宁带队,众多电影人 深入这座由爱国华侨 陈嘉庚创办的文化地 标,在侨史文物与家国 故事中,开启了一场光 影与侨史文脉的深度

活动中,电影工作者 通过丰富的展陈,回溯海 外侨胞支援抗战、心系家 国的赤子情怀,感悟华侨 华人群体在中华民族危 难之际展现的爱国担当 与国际视野。这些鲜活的 历史印记、深沉的家国故 事,助力为电影创作注入 深厚情感内涵与独特叙 事视角,进一步挖掘侨史 文化题材的光影表达新

此次走基层活动, 是电影工作者扎根文化 土壤、汲取创作养分的 生动实践。它不仅搭建 起电影艺术与侨史文化 的交流桥梁, 更推动侨 史记忆以光影形式走进 大众视野,让华侨精神 在新时代的银幕与生活 中持续焕发光彩。

泰国厦门总商会组团访厦

近日,泰国厦门总商会会长张泽成带领 经贸交流团一行到访厦门市工商联(总商 会)。市工商联(总商会)党组书记陈永东会见 客人并座谈交流,双方就未来具体推动两地 企业对接交流进行了深入探讨。

陈永东对张泽成一行来访表示热烈欢 迎,回顾了近年来的互动交流,并了解每位团 员在泰经营发展情况。他表示,作为联系民营 经济人士的桥梁纽带,厦门市工商联(总商 会)愿积极与泰国厦门总商会携手合作,共同 推动两地企业务实合作。

张泽成介绍了泰国厦门总商会的发展现 状和未来规划。他表示,这是商会成立以来首 次组团来厦访问,希望得到相关机构支持,搭 建平台服务厦门企业出海。团员们纷纷表示, 希望能为推动泰国与厦门间的友好往来贡献 力量。

站式平台助力海外乡亲寻根

据厦门日报报道近日,马来西亚银同文 化促进会公益寻根闽南联络处在同安区银同 侨史馆揭牌,标志着海外乡亲回闽南寻根有 了新站点。

接下来,银同侨史馆将依托馆藏百余件 侨批、证照、涉侨物件、万余册影像资料族谱, 为马来西亚闽南籍乡亲回原乡寻根寻亲、族 谱对接、文化交流提供"一站式"平台。

银同侨史馆是厦门首家以线上线下为一 体、公益寻根寻亲为主题的民办侨史馆。自 2024年建成以来,该馆系统展示同安人"下南 洋"的奋斗史及其家国贡献,并设有"同安银 同文库",收藏大量华侨历史书籍和大同安地 区的族谱, 为华侨华人寻亲寻根提供宝贵的

据介绍,银同侨史馆长期开展"心系桑 梓"特色服务,通过组建志愿服务队、建立网 站资料库等方式,不仅帮助海外华人"跨代寻 根",还实现了从国内寻找海外亲人的"逆向 寻亲"。截至今年8月,已累计帮助处理寻亲 寻根案例 100 多件。 (林健华 叶少静)

厦金大桥(厦门段)施工现场 迎来首个金门参访团

据厦门日报报道11月15日,厦金大桥(厦 门段)迎来开工后的首个金门参访团,40多位 金门乡亲走进项目工地,感受"深化两岸融合发 展"如何随着大桥的延伸,一步步照进现实。

从厦门本岛到大嶝岛, 再向金门延 -站在项目示意图前,金门乡亲王水彰 手指沿着大桥规划的弧线轻轻划过, 最终停 在金门金沙镇的位置。"这就是我的家。"凝视 着那个熟悉的地点,他的声音里充满期待, "现在通过'小三通'往来还要掐着船班、看着 潮水。真盼着有一天,这座桥能通到我家门 口。到那时,回家的路'近了',厦金同城生活 圈,也真的从愿景走进了我们的生活。

同样充满期待的还有常年往返两地的金胞 李台山。"人享其行,货畅其流。大桥通了,物流 顺了,供给足了,我们的生意自然更好做。"参访 当天,他还分享了一份喜悦:儿子去年与一位大 陆姑娘喜结连理,如今他即将当上爷爷。"就盼 着大桥早日通车,将来接送孙子,一家团聚,更 方便了。"话音落下,他的笑容里写满憧憬。

厦金大桥(厦门段)是落实"深化两岸融 合发展、夯实和平统一基础"的国家重大战略 工程,是构建厦金"同城生活圈"的先手棋。根 据当前进度,项目主桥钢箱梁有望于年底实 现首段吊装,厦门段整体工程预计将于2026 年实现海上主线通车。 (谢嘉迪 彭仕洲)